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MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès d’un échantillon représentatif de 1 527 Canadiens et 1 006
Américains. Les répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en anglais et ont été recrutés
aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO.

QUAND ? Les données ont été collectées du 17 au 19 mars 2023.

MARGE 
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre
comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 527 répondant-e-s est de ± 2,5%, et ce 19
fois sur 20 et un échantillon de 1 006 répondant-e-s est de ± 3,09%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du sexe, de l’âge, de la langue maternelle, de la région, du
niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un échantillon représentatif
de la population canadienne et américaine.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement inférieure
par rapport au complément, alors que les nombres en caractères gras et verts indiquent une différence
significative statistiquement supérieure par rapport au complément.

DONNÉES 
ARRONDIES

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. Par contre, ce sont les nombres avant
arrondissement qui sont utilisés pour calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes peuvent ne pas
correspondre à l’addition manuelle des nombres présentés.

QUESTIONS?
Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter Christian
Bourque, Vice-président exécutif et associé à l’adresse courriel suivante : cbourque@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.

APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE 

mailto:cbourque@leger360.coml
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Léger est la firme de sondage ayant présenté les données le plus précises, en moyenne, au cours des dix
dernières années au Canada. Au cours de la dernière élection fédérale de 2021, Léger a encore une fois été
la firme la plus précise au pays. Cette précision provient de la qualité du panel LEO et de l’application de
règles méthodologiques rigoureuses par les 600 employés de Léger, dont 200 professionnels répartis aux 8
bureaux de Léger au Canada (Montréal, Toronto, Québec, Winnipeg, Calgary, Edmonton et Vancouver) et
aux États-Unis (Philadelphie). L’agrégateur de sondages 338Canada.coma donné la meilleure note à
Léger parmi toutes les firmes de sondages du Canada pour la précision de ses études. Voir
https://338canada.com/pollster-ratings.htm.

ÉLECTIONS FÉDÉRALES 
CANADA 2021

33% 32% 19% 7% 6% 2%

33,7% 32,6% 17,8% 7,7% 5,0% 2,3%

*Les résultats officiels proviennent d’Élections Canada en date du 24 septembre 2021, à 9h45 HAE. 

SONDAGE LÉGER
Publié dans Le Journal de Montréal et National 

Post/Postmedia
le 18 septembre 2021

https://338canada.com/pollster-ratings.htm
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RELATION ENTRE LES DEUX PAYS
Q1. En général, comment décririez-vous les relations entre les États-Unis et le Canada?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

32%

58%

8%

2%

Très bonnes

Bonnes

Mauvaises

Très mauvaises

9%

69%

20%

2%

Très bonnes

Bonnes

Mauvaises

Très mauvaises

Canada États-Unis

Total 
Bonnes: 

78%

Total 
Mauvaises:

22%

Total 
Bonnes: 

90%

Total 
Mauvaises:

10%



RELATION ENTRE LES DEUX PAYS – RÉSULTATS DÉTAILLÉS
Q1. En général, comment décririez-vous les relations entre les États-Unis et le Canada?
Base : Tous les répondants

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95

n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Total Bonnes 78% 85% 83% 78% 68% 67% 79% 80% 77% 78% 91% 68% 84% 85%

Total Mauvaises 22% 15% 17% 22% 32% 33% 21% 20% 23% 22% 9% 32% 16% 15%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat
à la dernière

élection

n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Total Bonnes 90% 91% 89% 86% 95% 99% 85% 91% 85% 97% 99%
Total Mauvaises 10% 9% 11% 14% 5% 1% 15% 9% 15% 3% 1%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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ÉVOLUTION DE LA RELATION ENTRE LES DEUX PAYS
Q2. Diriez-vous que les relations entre les États-Unis et le Canada se sont améliorées, sont restées les mêmes ou se sont détériorées au cours des 
10 dernières années?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

19%

48%

14%

20%

Très bonnes

Bonnes

Mauvaises

Très mauvaises

11%

46%

36%

7%

Améliorées

Restées les mêmes

Détériorées

Je ne sais pas

Canada États-Unis



ÉVOLUTION DE LA RELATION ENTRE LES DEUX PAYS
– RÉSULTATS DÉTAILLÉS
Q2. Diriez-vous que les relations entre les États-Unis et le Canada se sont améliorées, sont restées les mêmes ou se sont détériorées au cours des 
10 dernières années?
Base : Tous les répondants

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95

n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Améliorées 11% 14% 11% 11% 10% 5% 12% 12% 10% 11% 20% 6% 10% 13%

Restées les mêmes 46% 50% 49% 47% 47% 36% 45% 51% 48% 42% 48% 42% 51% 45%

Détériorées 36% 30% 32% 35% 38% 48% 40% 28% 34% 43% 29% 47% 32% 36%

Je ne sais pas 7% 6% 8% 7% 5% 10% 4% 9% 8% 5% 3% 5% 7% 6%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat
à la dernière

élection
n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*
Améliorées 19% 29% 8% 19% 20% 22% 24% 13% 16% 23% 2%
Restées les mêmes 48% 53% 51% 43% 51% 49% 43% 52% 46% 54% 60%
Détériorées 14% 8% 15% 18% 10% 2% 13% 18% 24% 6% 5%
Je ne sais pas 20% 10% 26% 21% 19% 27% 19% 17% 15% 17% 33%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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PLUS PROCHE ALLIÉ
Q3. À votre avis, entre les États-Unis, le Royaume-Uni, la France, l’Allemagne ou le Mexique, lequel est le plus proche allié du Canada?/À votre 
avis, entre le Canada, le Royaume-Uni, la France, l’Allemagne ou le Mexique, lequel est le plus proche allié des États-Unis?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

47%

36%

7%

6%

4%

Canada

Royaume-Uni

Mexique

Allemagne

France

Canada États-Unis

61%

26%

6%

5%

2%

États-Unis

Royaume-Uni

France

Mexique

Allemagne



PLUS PROCHE ALLIÉ – RÉSULTATS DÉTAILLÉS
Q3. À votre avis, entre les États-Unis, le Royaume-Uni, la France, l’Allemagne ou le Mexique, lequel est le plus proche allié du Canada?/À votre 
avis, entre le Canada, le Royaume-Uni, la France, l’Allemagne ou le Mexique, lequel est le plus proche allié des États-Unis?
Base : Tous les répondants 

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95
n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

États-Unis 61% 65% 66% 59% 59% 61% 58% 58% 60% 63% 65% 64% 55% 71%
Royaume-Uni 26% 20% 13% 32% 25% 29% 32% 26% 27% 26% 25% 26% 35% 7%

France 6% 7% 16% 3% 2% 3% 4% 9% 6% 5% 4% 4% 5% 14%

Mexique 5% 5% 4% 4% 9% 6% 5% 5% 5% 5% 4% 4% 4% 5%
Allemagne 2% 2% 1% 2% 5% 1% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 2%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat à 

la dernière
élection

n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*
n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Canada 47% 54% 45% 42% 50% 52% 46% 45% 41% 53% 32%
Royaume-Uni 36% 37% 37% 32% 41% 36% 32% 40% 43% 33% 11%
Mexique 7% 1% 7% 13% 1% 7% 9% 6% 9% 3% 27%
Allemagne 6% 6% 7% 6% 5% 3% 7% 5% 6% 5% 19%
France 4% 2% 5% 6% 3% 2% 6% 4% 2% 6% 11%
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OPINION SUR L’ACCORD ACEUM
Q4. [CANADA] Globalement, diriez-vous que le dernier Accord Canada–États-Unis–Mexique (ACEUM) est, pour la plupart, favorable, neutre ou 
défavorable pour le Canada?
Q4. [ÉTATS-UNIS] Globalement, diriez-vous que le dernier Accord Canada–États-Unis–Mexique (ACEUM) est, pour la plupart, favorable, neutre ou 
défavorable pour les États-Unis?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

Canada États-Unis

16%

39%

14%

31%

Favorable

Neutre

Défavorable

Je ne sais pas

25%

29%

7%

39%

Favorable

Neutre

Défavorable

Je ne sais pas



OPINION SUR L’ACCORD ACEUM – RÉSULTATS 
DÉTAILLÉS
Q4. [CANADA] Globalement, diriez-vous que le dernier Accord Canada–États-Unis–Mexique (ACEUM) est, pour la plupart, favorable, neutre ou 
défavorable pour le Canada?
Q4. [ÉTATS-UNIS] Globalement, diriez-vous que le dernier Accord Canada–États-Unis–Mexique (ACEUM) est, pour la plupart, favorable, neutre ou 
défavorable pour les États-Unis?
Base : Tous les répondants 

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95
n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Favorable 16% 13% 16% 14% 12% 24% 18% 17% 15% 16% 26% 12% 16% 17%
Neutre 39% 41% 42% 41% 35% 29% 37% 40% 36% 40% 46% 35% 38% 41%
Défavorable 14% 11% 12% 14% 13% 20% 17% 11% 13% 17% 8% 26% 9% 16%
Je ne sais pas 31% 35% 30% 31% 39% 27% 28% 31% 36% 27% 20% 27% 36% 26%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat
à la dernière

élection
n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*
Favorable 25% 31% 19% 26% 26% 27% 30% 21% 28% 27% 13%
Neutre 29% 26% 33% 29% 27% 33% 31% 25% 27% 29% 42%
Défavorable 7% 5% 5% 9% 7% 3% 6% 10% 11% 3% 20%
Je ne sais pas 39% 38% 44% 36% 41% 38% 33% 45% 33% 41% 25%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 



14

FRONTIÈRES ENTRE LES DEUX PAYS
Q5. Souhaitez-vous que les frontières entre les États-Unis et le Canada soient plus ouvertes, maintenues à leur état actuel ou plus fermées qu'elles 
ne le sont actuellement entre les deux pays?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

Canada États-Unis

25%

51%

15%

8%

Plus ouvertes

Maintenues à leur état actuel

Plus fermées

Je ne sais pas

26%

48%

11%

15%

Favorable

Neutre

Défavorable

Je ne sais pas



FRONTIÈRES ENTRE LES DEUX PAYS– RÉSULTATS 
DÉTAILLÉS
Q5. Souhaitez-vous que les frontières entre les États-Unis et le Canada soient plus ouvertes, maintenues à leur état actuel ou plus fermées qu'elles 
ne le sont actuellement entre les deux pays?
Base : Tous les répondants 

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95
n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Plus ouvertes 25% 19% 22% 26% 26% 33% 26% 26% 27% 24% 22% 34% 23% 21%
Maintenues à leur état actuel 51% 60% 43% 54% 44% 47% 60% 54% 53% 49% 64% 43% 58% 36%
Plus fermées 15% 13% 27% 12% 19% 12% 8% 8% 11% 24% 12% 17% 10% 38%
Je ne sais pas 8% 7% 8% 8% 11% 8% 7% 12% 9% 4% 3% 5% 8% 5%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat
à la dernière

élection
n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*
Plus ouvertes 26% 31% 23% 24% 28% 29% 34% 18% 22% 30% 60%
Maintenues à leur état actuel 48% 46% 47% 48% 51% 46% 35% 60% 48% 52% 23%
Plus fermées 11% 9% 10% 11% 11% 6% 12% 11% 21% 4% 2%
Je ne sais pas 15% 14% 20% 17% 11% 20% 18% 11% 9% 14% 16%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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NOMBRE D’IMMIGRANTS AU PAYS
Q6. Souhaiteriez-vous que le Canada accepte plus, le même nombre ou moins d’immigrants que par le passé?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

23%

40%

38%

Très bonnes

Bonnes

Mauvaises

17%

45%

39%

Plus

Le même nombre

Moins

Canada États-Unis



NOMBRE D’IMMIGRANTS AU PAYS – RÉSULTATS DÉTAILLÉS
Q6. Souhaiteriez-vous que le Canada accepte plus, le même nombre ou moins d’immigrants que par le passé?
Base : Tous les répondants 

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95

n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Plus 17% 18% 16% 15% 15% 20% 21% 22% 14% 15% 26% 10% 23% 10%

Le même nombre 45% 53% 44% 44% 41% 42% 46% 54% 43% 39% 56% 34% 52% 38%

Moins 39% 29% 40% 42% 44% 38% 33% 23% 43% 46% 18% 56% 25% 52%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat
à la dernière

élection
n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Plus 23% 13% 26% 26% 21% 30% 31% 13% 13% 31% 50%
Le même nombre 40% 51% 41% 33% 43% 50% 44% 33% 26% 46% 27%
Moins 38% 36% 32% 42% 36% 20% 25% 54% 61% 23% 23%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 



20%

35%

5%

3%

38%
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MISSION HUMANITAIRE DU CANADA EN HAÏTI 
Q7. Pensez-vous que c'est une bonne idée ou une mauvaise idée que le Canada dirige une mission pour faire face à la crise humanitaire et 
sécuritaire en Haïti?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

10%

40%

15%

9%

26%

Très bonne idée

Bonne idée

Mauvaise idée

Très mauvaise idée

Je ne sais pas

Canada États-Unis

Total 
Bonne
Idée: 
50%

Total 
Mauvaise

Idée:
24%

Total 
Bonne
Idée: 
55%

Total 
Mauvaise

Idée:
8%



MISSION HUMANITAIRE EN HAÏTI – RÉSULTATS 
DÉTAILLÉS

Q7. Pensez-vous que c'est une bonne idée ou une mauvaise idée que le Canada dirige une mission pour faire face à la crise humanitaire et 
sécuritaire en Haïti?
Base : Tous les répondants 

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95

n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Total Bonne idée 50% 56% 49% 53% 44% 41% 49% 58% 50% 44% 64% 38% 61% 55%

Total Mauvaise idée 24% 19% 27% 22% 28% 30% 22% 16% 23% 31% 18% 38% 11% 29%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat
à la dernière

élection

n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Total Bonne idée 55% 67% 52% 56% 47% 51% 62% 50% 43% 73% 69%
Total Mauvaise idée 8% 7% 4% 10% 7% 7% 4% 11% 13% 4% 4%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 



20

COLLABORATION SUR DIFFÉRENTS ENJEUX
Q8. Voulez-vous que le Canada et les États-Unis renforcent leurs relations dans les domaines suivants?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

84%

75%

73%

69%

69%

Échanges économiques

Trouver des solutions à la crise
des opioïdes

Lutte contre les changements
climatiques

Coopération en matière de
défense (NORAD)

Développement de l’énergie et 
des ressources pétrolières des 

deux pays

Canada
% Oui présenté 

États-Unis
% Oui présenté

78%

72%

63%

67%

76%



COLLABORATION SUR DIFFÉRENTS ENJEUX
– RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Q8. Voulez-vous que le Canada et les États-Unis renforcent leurs relations dans les domaines suivants?
Base : Tous les répondants TOTAL

CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95
n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Échanges économiques 84% 84% 85% 84% 81% 84% 83% 72% 84% 92% 88% 91% 80% 89%
Trouver des solutions à la crise des 
opioïdes 75% 82% 73% 74% 78% 74% 78% 68% 72% 82% 78% 75% 83% 75%
Lutte contre les changements 
climatiques 73% 73% 83% 73% 58% 62% 72% 68% 71% 76% 87% 51% 87% 91%
Coopération en matière de défense 
(NORAD) 69% 72% 68% 70% 62% 70% 72% 52% 67% 82% 79% 76% 69% 69%
Développement de l’énergie et des 
ressources pétrolières des deux 
pays

69% 82% 61% 72% 69% 77% 61% 62% 68% 75% 69% 82% 60% 62%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat à 

la dernière
élection

n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*
n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Échanges économiques 78% 81% 76% 74% 84% 67% 75% 84% 80% 77% 78%
Trouver des solutions à la crise des 
opioïdes 72% 73% 69% 68% 79% 59% 69% 79% 75% 71% 74%
Lutte contre les changements 
climatiques 63% 61% 63% 58% 70% 68% 67% 57% 44% 79% 57%
Coopération en matière de défense 
(NORAD) 67% 72% 66% 64% 68% 51% 65% 74% 68% 74% 56%
Développement de l’énergie et des 
ressources pétrolières des deux pays 76% 83% 72% 75% 76% 67% 76% 80% 82% 76% 75%
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VISITE DU PRÉSIDENT BIDEN AU CANADA
Q9. Croyez-vous que la visite du président des États-Unis est utile, neutre ou inutile lorsqu'il s'agit d'améliorer les relations entre nos deux pays?
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

Canada États-Unis

33%

45%

15%

7%

Utile

Neutre, ne va ni aider, ni faire du
mal

Inutile

Je ne sais pas

41%

33%

13%

12%

Favorable

Neutre

Défavorable

Je ne sais pas



VISITE DU PRÉSIDENT BIDEN AU CANADA
– RÉSULTATS DÉTAILLÉS
Q9. Croyez-vous que la visite du président des États-Unis est utile, neutre ou inutile lorsqu'il s'agit d'améliorer les relations entre nos deux pays?
Base : Tous les répondants 

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95
n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Utile 33% 30% 36% 33% 29% 30% 33% 25% 34% 37% 49% 28% 31% 41%
Neutre, ne va ni aider, ni faire 
du mal 45% 52% 48% 43% 39% 40% 50% 53% 41% 43% 40% 44% 57% 50%

Inutile 15% 12% 9% 17% 21% 24% 14% 10% 18% 17% 7% 26% 9% 5%
Je ne sais pas 7% 5% 7% 7% 11% 7% 4% 12% 7% 4% 3% 2% 4% 4%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat
à la dernière

élection
n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*
Utile 41% 51% 30% 44% 39% 32% 47% 40% 30% 59% 16%
Neutre, ne va ni aider, ni faire 
du mal 33% 31% 38% 31% 32% 44% 32% 30% 32% 30% 51%

Inutile 13% 10% 11% 15% 16% 4% 9% 21% 27% 3% 28%
Je ne sais pas 12% 8% 21% 10% 12% 21% 12% 10% 12% 8% 5%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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10%

5%

29%

5%

17%

29%

24%

66%

22%

24%

17%

13%

44%

34%

20%

10%

7%

8%

11%

6%

Joe Biden

Justin Trudeau

Pierre Poilievre

Donald Trump

Canada États-Unis

9%

34%

74%

7%

32%

16%

6%

45%

18%

8%

4%

9%

22%

28%

11%

18%

20%

14%

5%

20%

IMPRESSION SUR LES PERSONNALITÉS POLITIQUES
Q10. Avez-vous une bonne impression ou une mauvaise impression des personnes suivantes? Si vous n'en savez pas assez sur une personne pour 
pouvoir répondre, veuillez sélectionner ce choix.
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)
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IMPRESSION SUR LES PERSONNALITÉS POLITIQUES
Q10. Avez-vous une bonne impression ou une mauvaise impression des personnes suivantes? Si vous n'en savez pas assez sur une personne pour 
pouvoir répondre, veuillez sélectionner ce choix.
Base : Tous les répondants (Canada n=1 527/ États-Unis n=1 006)

51%

42%

30%

16%

Joe Biden

Justin Trudeau

Pierre Poilievre

Donald Trump

Canada
% Total Bonne Impression présenté 

États-Unis
% Total Bonne Impression présenté 

42%

42%

16%

39%

29% Ne sait pas 74% Ne sait pas



IMPRESSION SUR LES PERSONNALITÉS POLITIQUES
– RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Q10. Avez-vous une bonne impression ou une mauvaise impression des personnes suivantes? Si vous n'en savez pas assez sur une personne pour 
pouvoir répondre, veuillez sélectionner ce choix.
Base : Tous les répondants 

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95

n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Joe Biden 51% 45% 63% 49% 41% 40% 49% 37% 46% 63% 74% 32% 59% 78%
Justin Trudeau 42% 50% 47% 45% 31% 30% 37% 46% 40% 41% 90% 11% 48% 31%
Pierre Poilievre 30% 34% 19% 31% 41% 42% 29% 28% 31% 30% 12% 79% 7% 17%
Donald Trump 16% 14% 12% 15% 29% 22% 14% 21% 19% 10% 9% 31% 5% 9%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat à 

la dernière
élection

n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*
n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Joe Biden 42% 48% 40% 40% 41% 34% 42% 44% 6% 83% 41%
Justin Trudeau 42% 48% 45% 39% 40% 35% 43% 44% 31% 65% 37%
Pierre Poilievre 16% 19% 18% 16% 12% 17% 27% 7% 15% 20% 31%
Donald Trump 39% 32% 39% 44% 35% 35% 42% 37% 79% 9% 51%

% Total 
Bonne Impression présenté 

% Total 
Bonne Impression présenté 

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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LEADER SOUHAITÉ POUR LE PAYS VOISIN

Q11. Préfèreriez-vous avoir Joe Biden ou Donald Trump comme 
président des États-Unis?
Base : Tous les répondants canadiens (n=1 527) 

États-Unis

69%

19%

12%

Joe Biden

Donald Trump

Je ne sais pas

Q11. Préfèreriez-vous avoir Pierre Poilievre ou Justin 
Trudeau comme premier ministre du Canada?

Base : Tous les répondants américains (n=1 006) 

Canada

29%

13%

58%

Justin Trudeau

Pierre Poilievre

Je ne sais pas



LEADER SOUHAITÉ POUR LE PAYS VOISIN
– RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Q11. Préfèreriez-vous avoir Joe Biden ou Donald Trump comme président des États-Unis?
Base : Tous les répondants canadiens

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95
n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Joe Biden 69% 70% 80% 64% 54% 58% 77% 55% 65% 80% 84% 48% 89% 91%
Donald Trump 19% 15% 12% 21% 28% 27% 17% 26% 22% 12% 9% 41% 5% 5%
Je ne sais pas 12% 15% 8% 15% 18% 14% 7% 18% 13% 8% 8% 11% 6% 4%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat à 

la dernière
élection

n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Justin Trudeau 29% 31% 28% 33% 23% 28% 36% 24% 20% 45% 31%
Pierre Poilievre 13% 16% 10% 15% 10% 5% 14% 14% 23% 8% 2%
Je ne sais pas 58% 53% 62% 53% 67% 68% 50% 62% 57% 48% 68%

Q11. Préfèreriez-vous avoir Pierre Poilievre ou Justin Trudeau  comme premier ministre du Canada?
Base : Tous les répondants américains 

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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DÉMÉNAGEMENT DANS L’AUTRE PAYS 

27%

65%

8%

Oui

Non

Je ne sais pas

40%

42%

18%

Favorable

Neutre

Défavorable

Q12. Envisageriez-vous de vivre un jour aux États-Unis?
Base : Tous les répondants canadiens (n=1 527) 

États-Unis

Q12. Envisageriez-vous de vivre un jour au Canada?
Base : Tous les répondants américains (n=1 006) 

Canada



DÉMÉNAGEMENT DANS L’AUTRE PAYS 
– RÉSULTATS DÉTAILLÉS

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95
n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Oui 27% 19% 16% 30% 29% 33% 32% 31% 29% 21% 22% 41% 21% 14%
Non 65% 72% 77% 63% 61% 56% 57% 58% 61% 73% 70% 52% 73% 80%
Je ne sais pas 8% 9% 8% 7% 10% 11% 11% 11% 9% 6% 8% 7% 6% 6%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat
à la dernière

élection
n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Oui 40% 35% 37% 41% 43% 43% 55% 27% 33% 42% 60%
Non 42% 49% 38% 44% 36% 34% 33% 52% 52% 37% 34%
Je ne sais pas 18% 15% 25% 15% 21% 23% 12% 22% 15% 21% 5%

Q12. Envisageriez-vous de vivre un jour aux États-Unis?
Base : Tous les répondants canadiens

Q12. Envisageriez-vous de vivre un jour au Canada?
Base : Tous les répondants américains 

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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VISITE DE L’AUTRE PAYS 

88%

12%

Oui

Non

55%

45%

Favorable

Neutre

Q13. Avez-vous déjà visité les États-Unis?
Base : Tous les répondants canadiens (n=1 527) 

États-Unis

Q13. Avez-vous déjà visité le Canada?
Base : Tous les répondants américains (n=1 006) 

Canada



VISITE DE L’AUTRE PAYS – RÉSULTATS DÉTAILLÉS

TOTAL
CANADA ATL QC ON MB/SK AB CB 18-34 35-54 55+ PLC PCC NPD BQ

n pondéré =  1 527 103 352 591 98 170 213 407 491 628 369 414 227 95
n absolu = 1 527 102 412 606 125 126 156 352 586 589 384 410 213 106

Oui 88% 81% 86% 90% 87% 87% 91% 79% 86% 97% 90% 92% 90% 91%
Non 12% 19% 14% 10% 13% 13% 9% 21% 14% 3% 10% 8% 10% 9%

TOTAL
ÉTATS-
UNIS

Nord-
Est

Mid-
Ouest Sud Ouest 18-34 35-54 55+

Voté pour 
Trump à la 
dernière
élection

Voté pour 
Biden à la 
dernière
élection

Voté pour un 
autre candidat à 

la dernière
élection

n pondéré =  1 006 163 203 387 253 174 373 459 385 405 18*

n absolu = 1 006 216 239 307 244 51 243 712 392 446 26*

Oui 55% 61% 64% 45% 59% 33% 53% 64% 63% 56% 76%
Non 45% 39% 36% 55% 41% 67% 47% 36% 37% 44% 24%

Q13. Avez-vous déjà visité les États-Unis?
Base : Tous les répondants canadiens 

Q13. Avez-vous déjà visité le Canada?
Base : Tous les répondants américains 

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 



MÉTHODOLOGIE 
DÉTAILLÉE



Le tableau ci-dessous présente la répartition géographique des répondants Canadiens, avant et après la pondération.

Le tableau ci-dessous présente la répartition géographique des répondants Américains, avant et après la pondération.
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Province Non pondéré Pondéré

Colombie-Britannique 157 215

Alberta 132 172

Manitoba/ Saskatchewan 126 99

Ontario 609 598

Québec 420 356

Atlantique 100 104

MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
ÉCHANTILLONS PONDÉRÉS ET NON PONDÉRÉS

Région Non pondéré Pondéré

Nord-Est 216 163

MidWest 239 203

Sud 307 387

Ouest 244 253
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MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
ÉCHANTILLONS PONDÉRÉS ET NON PONDÉRÉS POUR LE CANADA
Les tableaux suivants présentent la répartition démographique des répondants selon le sexe, l’âge, la langue (langue
maternelle)

SEXE Non pondéré Pondéré

Homme 826 745

Femme 701 782

ÂGE Non pondéré Pondéré

Entre 18 et 34 ans 352 407

Entre 35 et 55 ans 586 491

55 ans et plus 589 628

LANGUE (LANGUE MATERNELLE) Non pondéré Pondéré

Anglais 959 1,038

Français 373 301

Autre 193 186
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MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE
ÉCHANTILLONS PONDÉRÉS ET NON PONDÉRÉS POUR LES ÉTATS-UNIS

Les tableaux suivants présentent la répartition démographique des répondants selon le sexe et l’âge pour les États-Unis.

SEXE Non pondéré Pondéré

Homme 366 459

Femme 540 547

ÂGE Non pondéré Pondéré

Entre 18 et 34 ans 51 174
Entre 35 et 54 ans 243 373
55+ 712 459
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• Léger

Recherche marketing et sondage

• Léger MetriCX
Services-conseils en expérience client

• Léger Analytique (LEA)
Analyse de modélisation de données

• Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

• Léger Communauté
Gestion de communautés en ligne

• Léger Numérique
Stratégie numérique et expérience utilisateur

• Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

MONTRÉAL | QUÉBEC | TORONTO | WINNIPEG
EDMONTON | CALGARY | VANCOUVER | PHILADELPHIE

EMPLOYÉS CONSULTANTS

600

8
BUREAUX
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NOS SERVICES



NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ
Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing canadien 
(CRIC), l’association officielle de l’industrie des études de marché, des sondages et 
de l’intelligence marketing.

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market
Research), l’association mondiale des professionnels des enquêtes d’opinion et
des études marketing. À ce titre, Léger s’engage à appliquer le code
international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et d’opinion et
de l’analytique des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine pour la 
recherche marketing et l’analytique. 

Léger est un commanditaire de PAIM Canada, l’association officielle des 
professionnels agréés en analytique et intelligence marketing au Canada. PAIM 
respecte les normes du CRIC en matière de recherche marketing et de recherche 
sur l'opinion publique. PAIM Canada est approuvée à l'échelle internationale par 
ESOMAR et le MRII/Université de Géorgie.
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https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://www.caip-paim.ca/?lang=fr


Comprendre le monde

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/Leger360
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
https://leger360.com/fr/
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